

Андрющенко Е. Г.<sup>1</sup>

## МИГРАЦИЯ, «АДАПТАЦИЯ»... И ГОСУДАРСТВООБРАЗУЮЩИЙ НАРОД

---

Андрющенко Евгений Григорьевич, Доктор философских наук (прикладная социология), действительный член Академии политической науки и Международной академии информатизации; профессор социологии, Andr-200838@mail.ru

---

**Аннотация:** Масштабная географическая межгосударственная миграция создает подчас то, что как катастрофа наблюдается в современной Европе, напоминая о великом переселении народов, обнажая острейшую проблему геополитического и цивилизационного уровня. Миграция, как явление, диалектична, требует не только количественного подхода, но и учета качества, уникальной единичности. Как понятие в науке, художественный образ в искусстве, порой единственный факт, отразив существенное и типичное, важные признаки исследуемого предмета, способен отразить некоторую значимую обобщенную информацию о процессе. Событийные ряды, отражая повторяющееся, типичное, характерное — нередко дают старт к осознанию, видению причинно-следственных связей (противостоя апологетике властных кланов) — постижению тенденции, закономерности. Миграционная политика как следствие идеологии, направленной на «компенсацию демографической убыли» в России в реальности ведет к замещению отечественного демографического потенциала, а не его компенсации. Со многими другими негативными последствиями.

«Арабская весна» отразила в значительной мере рукотворный характер процессов, обеспечивающий ТНК дешевой рабочей силой, за счет интересов национальных государств. В условиях постоянно растущей взаимозависимости мировой экономики отмечается увеличение количества попыток участия организованных преступных групп в этой деятельности. Демографическая экспансия незаконных мигрантов, в сочетании с фактором конфессиональным, создает ширококомасштабные изменения этнического состава населения на территориях со стратегическими минерально-сырьевыми, лесными и другими ресурсами. В свою очередь способствовать транс-

---

<sup>1</sup> Андрющенко Евгений Григорьевич, доктор философских наук, профессор социологии, действительный член Академии политических наук и Международной академии информатизации. Член Союза журналистов. Дипломант конкурса научных работ Минвуза и журнала «Социологические исследования». Лауреат международной премии «Новый век. 2012»: «За лучшее публицистическое произведение начала XXI столетия». Руководил социологическим обеспечением (единственного!) эксперимента — выборов депутатов по многомандатным округам. В прошлом завсектора оперативных исследований Института социологии АН СССР, зам. Директора Центра научного программирования Гостелерадио СССР, член Группы научных консультантов, затем руководитель Группы анализа и прогнозирования Секретариата ВС СССР. Отвечал за социологический анализ и информационное обеспечение СМИ при подготовке Всесоюзного референдума о единстве Союза СССР, поддержанного абсолютным большинством граждан. Участник международных исследований в Венгрии, Франции, Австрии. Наблюдатель от России на выборах в Европарламент в Англии (Шотландии).

формации некоторых национальных анклавов в самостоятельные административные образования и последующего нарушения территориальной целостности Российской Федерации. Прежде всего, Сибирского и Дальневосточного федеральных округов Российской Федерации. Больше половины мигрантов останавливаются в Москве, Петербурге и окрестностях. Тенденция к заселению особенно мировых столиц выходцами из других стран ведет не только к конфликтам, но и к перерождению политических и демографических центров. Они не только перестают играть роль консолидации народов страны, но и провоцируют сепаратистские и дезинтеграционные процессы, что ведет к разрушению национальных государств. Для геополитических противников России тема «реального социализма», как уже «отработанный материал», смещается к теме — РУСОФОБИЯ. Необходимо от «либерального» видения ситуации, с уровня ИНФОРМАЦИОННОГО перейти на уровень ОРГАНИЗАЦИОННОЙ и ГОСУДАРСТВЕННО-ПРАВОВОЙ.

**Ключевые слова:** миграция, адаптация, факторы, показатели, диагноз состояния общества, государство образующий народ.

Население, как известно, находится в постоянном движении, а общество — в трансформации, развитии. Непрерывную изменчивость социальной структуры определяет, в том числе и миграция<sup>1</sup> — процесс перемещения людей, связанный с изменением места жительства. Особенно когда к перемене индивидами или группами своего положения, добавляется масштабная географическая межгосударственная миграция. В результате возникает подчас то, что как катастрофа наблюдается особенно в современной Евразии, напоминая о великом переселении народов, обнажая острейшую проблему геополитического и цивилизационного уровня.

Уже с 1993 г. массовая миграция населения между странами бывшего СССР настолько возросла, что его механическое движение стало оказывать значительно большее влияние на численность населения, чем естественное. В РФ до распада СССР внутренние миграции характеризовались центробежными тенденциями: население преимущественно перемещалось из Европейской части в регионы Севера, Сибири и Дальнего Востока, из национальных административных образований Северного Кавказа в Предкавказье. Достаточно привлекательными были и есть крупные города. Особенно такие, как Москва и Санкт-Петербург, хотя в них и имелись существенные ограничения в приеме мигрантов из-за жесткой системы прописки.

Главными в пространственном перемещении населения внутри страны стали центростремительные миграционные потоки из се-

<sup>1</sup> В зависимости от направления перемещения, мобильность восходящую (социальный подъем, движение вверх, перемена статуса), введенную Питиримом А. Сорокиным, обозначают «вертикальной». Мобильность иного направления — «горизонтальной».

верных и восточных регионов страны (Сибири, Дальнего Востока, Европейского Севера) в центральные и юго-западные регионы (Северный Кавказ, Центральную Россию). Обостряли процесс экономические трудности, конфликты политические, вплоть до вооруженных, борьба национальных элит, целенаправленное вытеснение в них славян и безработица других национальных контингентов из бывших союзных республик. Отрицательное сальдо миграции — имели Приволжский, Уральский, Сибирский и Дальневосточный федеральные округа. И в настоящее время крупнейшими миграционными донорами в России продолжают оставаться регионы Сибири и Дальнего Востока. Поиски нового места приложения труда за пределами своей страны создают незаконную миграцию. Масштабы трудовой миграции все время возрастают.

Современную демографическую политику и отношение к иммиграции и миграции характеризует (и обосновывает) Директор Института демографии ВШЭ Анатолий Вишневский.<sup>1</sup>

Анатолий Вишневский считает невозможным поднять уровень рождаемости до уровня замещения поколений. Он утверждает, что рождаемость, недостаточная даже для элементарного воспроизводства населения, — это неизбежная норма для всех стран развитого мира, к которым, по его мнению, относится и Россия. Низкая рождаемость напрямую связана с особенностями развития этих стран: «Почти полная ликвидация детской смертности, эмансипация и самореализация женщины, растущие удельные инвестиции в детей, рост образования и пр.»<sup>2</sup>

А. Вишневский считает, что, когда государство идёт на меры по повышению рождаемости, это чревато вмешательством в личные дела семьи. Более того, сокращение рождаемости связано, во-первых, с тем, что в жизни женщины появилось что-то кроме семьи и детей, например, карьера, а во-вторых, с увеличением качественных вложений в ребёнка, когда в семье мало детей, но зато по-

<sup>1</sup> ru.wikipedia.org>Вишневский, Анатолий Григорьевич

<sup>2</sup> И нужно прислушаться к тому, о чем сообщают наши бывшие сограждане Советского Союза. «Давайте ответим — пишет таджикский политолог Илмасов — на один простой вопрос: что значит нелегальный? Незаконно пересек границу? Не дошел до миграционной службы? Не успел вовремя получить бумажку о регистрации? Не смог оформить разрешение на работу? Подавляющее большинство наших соотечественников, на которых наклеивают ярлык нелегалы, попадают на территорию России без нарушений закона. А уже потом попадают в зависимость от работодателя, которому выгоднее не оформлять гастарбайтеров. Каждый трудовой мигрант индивидуален. Люди разные, и реакция у них разная. Или не могут пробиться через очереди в миграционной службе и выполнить требования милицейского начальства. С кем бы я не разговаривал такую ситуацию объясняют очень просто. Оказаться в числе нелегалов очень просто. Выйти из их числа можно через протекцию или взятки. Если нет ни того, ни другого —приходится откупаться от ментов, прятаться от ФМС по баракам строек и надеяться на то, что, в конце концов работодатель все-таки выплатит зарплату, а не использует ту же самую ФМС или тех же самых националистов для того, чтобы этого не делать...» [http://www.geopolitika.pf/2016\\_01/160208ulmasov-razmyshleniya\\_o\\_migracii.pdf](http://www.geopolitika.pf/2016_01/160208ulmasov-razmyshleniya_o_migracii.pdf)

вышаются «удельные инвестиции» в ребёнка, в него больше вкладывается сил и средств, что улучшает его качество для общества.

Вишневский отмечает, что сокращение рождаемости в России и Западной Европе происходит на фоне демографического взрыва вообще в мире, что является, как считает Вишневский, явным признаком наличия у человечества механизмов саморегуляции своей численности. На его взгляд, даже если демографический взрыв прекратится к 2050 году, то до этого времени надо ещё дожить, а для этого прирост надо как-то компенсировать.

Так как повышение рождаемости бесперспективно, то остаётся только один выход и для России, и для развитого мира — иммиграция. Она, к тому же, позволит снизить демографическое давление на перенаселённом «Юге» и компенсирует убыль населения на «теряющем население Севере». В то же время Вишневский признаёт, что исходная цель приёма иммигрантов, являющихся дешёвой рабочей силой, — это «нажива предпринимателей».

Практика, однако, показала иное. Ряд западных стран, в частности Франция, Австрия, Германия, пытаясь совершить экономический скачок, простимулировали массовую трудовую миграцию из слаборазвитых государств. Через некоторое время приезжие стали требовать повышения зарплат, затем воссоединения семей, а потом и политических прав и свобод. И сейчас этот процесс приносит свои разрушительные результаты. Особая тема — массовые волны миграции после рукотворной «Арабской весны».

Число международных мигрантов во всем мире выросло со 173 миллионов человек в 2000 году до 244 миллионов в 2015 году. Эта цифра включает почти 20 миллионов беженцев. Как сообщает Центр новостей ООН, 76 миллионов международных мигрантов живут в Европе и 75 миллионов — в Азии. 54 миллиона мигрантов насчитывается в Северной Америке.

Информационные данные Управления ООН по делам беженцев свидетельствуют, что только в октябре 2015 года в Европу прибыло 218 тыс. человек (в сентябре — 173 тыс. человек). К примеру, Федеральные власти Германии планировали потратить почти €17 млрд. на решение миграционного кризиса в 2016 году, — писала *Die Welt*, — а конце ноября в Германии было зарегистрировано 965 тыс. беженцев. Таким образом, прогнозы властей относительно 800 тыс. беженцев, которых Германия готовилась принять до конца года, были значительно превышены.

Эти цифры не должны оставить без внимания вину организаторов этой мировой трагедии. Генсек ООН Пан Ги Мун: «2015 год войдет в историю как год человеческих страданий и трагедий ми-

грантов. В течение последних 12 месяцев более 5000 женщин, мужчин и детей погибли, пытаясь найти защиту и лучшие условия для жизни. Еще десятки тысяч стали жертвами эксплуатации и жестокого обращения со стороны тех, кто занимается торговлей людьми. А миллионы людей превратили в козлов отпущения, стали объектом политики ксенофобии и воинственной риторики», — подчеркивалось в послании. От торговцев людьми, заинтересованных в бедствиях, которые сопутствуют миграции, нелепо ждать пощады.

Россия заняла третье место среди стран мира по денежным переводам мигрантов на родину. Всего за уходящий 2015 год трудовые мигранты, работающие в России, перевели своим семьям \$33 миллиарда, говорится в Статистическом справочнике Всемирного банка (ВБ) «Миграция и денежные переводы 2016 г.». Первое и второе места заняли США с показателей \$56 миллиардов и Саудовская Аравия (\$37 миллиардов). Трудовые мигранты в 2015 году отправили близким на родину около \$601 миллиарда, в том числе развивающиеся страны получили \$441 миллиард — втрое больше объемов международной финансовой помощи. Основное государство-получатель средств — Индия (\$72 миллиарда), на втором месте — Китай (\$64 миллиард).

В ближайшем будущем количество мигрантов из Центральной Азии, приезжающих на заработки в Россию, будет увеличиваться. Особенно это касается Таджикистана и Киргизии, для которых соотношение денежных переводов от работающих в России мигрантов к ВВП стремится к 50 процентам, выяснили эксперты в совместном исследовании Евразийского банка развития (ЕАБР), авторского коллектива программы развития ООН (РООН), Лаборатории сравнительных социальных исследований (ЛССИ) НИУ ВШЭ и РАН

Практика показала, что тенденция к заселению особенно мировых столиц выходцами из других стран ведет не только к конфликтам, но и к перерождению политических и демографических центров. Они не только перестают играть роль консолидации народов страны, но и провоцируют сепаратистские и дезинтеграционные процессы, что ведет к разрушению национальных государств.

Нелегальная миграция в европейские страны во многом обуславливает дополнительно угрозы и вызовы безопасности Российской Федерации. Не случайно негативные демографические сдвиги обнаруживаются в ряде регионов Российской Федерации — в первую очередь приграничных. На фоне сокращающейся численности коренного населения.

И теперь в СМИ и на улицах мы наблюдаем последствия массовой трудовой миграции в Россию. Социальный и культурный хаос в российских городах, конфликты, порой вооруженные, между мигрантами и местным населением, сырьевая ориентация экономики и деградация сферы услуг, где уже доминируют мигранты.

Конечно, видны некоторые действия правительства РФ в сфере регулирования миграции и межнациональных отношений. Разработана стратегия национальной политики, концепция миграционной политики, ужесточилось законодательство в отношении нелегальной миграции, вводится тестирование по русскому языку. Однако чаще, к сожалению, на местах это скорее имитация и показуха. Российское общество явно испытывает деструктивное воздействие современной миграции.

«Миграционный коридор, сложившийся между странами Центральной Азии и Российской Федерацией, — констатирует Сергей Рязанцев,<sup>1</sup> — является одним из самых крупных и устойчивых в Евразии и мире. Основным миграционным потоком в этом «коридоре» является трудовая миграция. По нашим оценкам, в ней участвует от 2,7 до 4,2 миллионов человек, или от 10% до 16% экономически активного населения Центральной Азии. Это не только значительные масштабы миграции, но и серьезные политические, социально-экономические и демографические последствия для стран происхождения мигрантов, так и для принимающих их государств. Например, объем денежных переводов в республики Центральной Азии только из России в 2013 году достиг 13,5 миллиардов долларов. По данным Всемирного банка, Таджикистан и Киргизия заняли первое и второе место в мировом рейтинге стран по доле денежных переводов в ВВП с показателями, соответственно, 52% и 31%.»

В 2016 году объем денежных переводов из России в страны Центральной Азии составил \$6,980 млрд. — согласно отчету Центробанка Российской Федерации. Это на \$1,915 млрд. или 24,7 процента больше, чем в 2015 году, когда регион получил \$5,065 млрд.

Лидером по объему денежных переводов в регионе стал Узбекистан: в эту страну отправлено \$2,741 млрд., средняя сумма одной операции (ССОП) составила \$279. На втором месте — Таджикистан с \$1,929 млрд., ССОП — \$101; на третьем — Кыргызстан с \$1,743 млрд., ССОП — \$221; за ним следует Казахстан с \$559 млн., ССОП — \$201; замыкает пятёрку Туркменистан с \$8 млн., ССОП — \$385.

<sup>1</sup> Сергей Рязанцев Трудовая миграция из Центральной Азии в Россию. <http://mirperemen.net/2016/09/trudovaya-migraciya-iz-centralnoj-azii-v-rossiyu/>

По сравнению с 2015 годом, объём заметно вырос. Лидером по росту стал Казахстан — 43 процента (в 2015-м году получил \$318 млн.), на втором месте Кыргызстан — 37,8 процента (\$1,083 млрд.), затем следует Таджикистан — 33,7 процента (\$1,278 млрд), в Узбекистан переведено на 13,5 процента больше (\$2,37 млрд). Объём переводов в Туркменистан рухнул ровно вдвое — с \$16 млн. в 2015-м до \$8 млн. в 2016 году.<sup>1</sup>

Демографическая экспансия незаконных мигрантов, в сочетании с фактором конфессиональным, создает широкомасштабные изменения этнического состава населения над стратегическими минерально-сырьевыми, лесными и другими ресурсами. А это может способствовать трансформации некоторых национальных анклавов в самостоятельные административные образования и последующего нарушения территориальной целостности Российской Федерации. Прежде всего, Сибирского и Дальневосточного федеральных округов Российской Федерации.

Восточные регионы России на пороге демографической экспансии китайцев. По разным оценкам, численность китайских мигрантов (как легальных, так и нелегальных) в РФ уже сегодня превышает 10 миллионов человек.<sup>2</sup> Большинство китайцев в России сконцентрировано на Дальнем Востоке. О потенциале демографического давления Китая на российские слабозаселённые дальневосточные земли может служить тот факт, что на территории восточнее Байкала проживает менее 7 миллионов человек, в то время, как только в соседней китайской провинции Хейлуцзян проживает более 60 миллионов жителей.

По состоянию на 2017 год, в России в начале года было около 10 000 000 иностранцев, причем около 4 000 000 из общего количества проживали в качестве нелегалов и еще 860 000 получив бумаги и обязавшись уехать из России через год на сегодня остаются в ней.<sup>3</sup> По словам главы ФМС Константина Ромадановского, миграционная служба закрыла въезд в РФ для 1,6 миллиона иностранцев — нарушителей за два года.

Миграционная среда в чужом государстве — это ведь маргинальное, размытое в социальном и культурном отношении явление. Хронически прибывая в этой среде, люди деградируют, теряют собственную духовно-культурную идентичность. Эта миграция не имеет никакого отношения к демографии России.

<sup>1</sup> <http://www.fergananews.com/news/26167>

<sup>2</sup> Китай начал экспансию в Россию. [KolokolRussia.ru>geopolitika/kitay...v-rossiyu](http://kolokolRussia.ru/geopolitika/kitay...v-rossiyu)

<sup>3</sup> Информация взята с портала — <http://zagraninfo.ru/migraciya-v-rf/migracionnyj-uchet/kolichestvo-migrantov-v-rossii.html>

Больше половины мигрантов останавливаются в Москве, Петербурге и окрестностях. По замечанию главного научного сотрудника НИИ ФСИН России Н.Д. Литвинова, наиболее заметно это в г. Москве, где примерный состав только (! — Е. А) кавказских диаспор составляет:

азербайджанцы — около 1,5 млн. человек;

армяне — 500 тыс. человек;

грузины — около 150 тыс. человек;

чеченцы — 80 тыс. человек;<sup>1</sup>

курды — около 29 тыс. человек.

Миграционная политика, направленная на компенсацию демографической убыли в России в реальности ведет к замещению нашего демографического потенциала, а не его компенсации. Со многими другими негативными явлениями. Страна движется в ключе разрушительных процессов, власть борется не с причиной, а с ее следствием.

В условиях постоянно растущей взаимозависимости мировой экономики отмечается увеличение количества попыток участия организованных преступных групп в этой деятельности. Серьезное финансовое бремя ощущают страны, которые пытаются пресечь незаконный ввоз мигрантов и противодействовать ему. Если у государств не хватает финансовых средств или отсутствует соответствующая нормативная правовая база для надлежащего реагирования на незаконный ввоз мигрантов, то такая преступная деятельность может развиваться без всякого контроля. Организаторы незаконного ввоза могут привлекать к своей преступной деятельности, как граждан Российской Федерации, так и мигрантов, тем самым, распространяя свое преступное влияние вдоль всего используемого ими маршрута.

Большинство незаконных мигрантов, не имея реальной возможности легализоваться в Российской Федерации и необходимых финансовых средств для проживания, становятся резервом для пополнения криминальной среды. Они не только вовлекаются в преступную деятельность, но и сами объединяются в организованные преступные группы, поддерживающие тесные связи с этнической родиной

Хотя точно определить количество мигрантов в России и даже в её столице невозможно, о масштабе и напряженности постоянно напоминают косвенные данные. Так, в Москве 29 января 2016 года официально открылся самый крупный в России Много-

<sup>1</sup> Криминальные авторитеты-воры в законе; | mzk1. ru>Какие диаспоры правят Москвой

функциональный миграционный центр. В день центр может принимать до 7,5 тысяч человек. Только в службе одного окна работают больше 250 сотрудников. Или такие сообщения: «Жилье в Москве предназначалось военным, но часть квартир захватили мигранты. Действуют стихийные подселенцы нагло и агрессивно, ломают двери и по-хозяйски осваивают чужие квадратные метры. Заселяются целыми семьями, за коммунальные услуги не платят, зато постоянно конфликтуют с соседями. Кто пустил в дом посторонних людей и почему их до сих пор не выселили?». «Мигранты сожгли образцовый лагерь для беженцев». И тому подобное.<sup>1,2</sup>

Взрыв в петербургском метро 3 апреля 2017 г., который совершил уроженец Южной Киргизии, этнический узбек, имевший российское гражданство, вновь поставил на повестку дня проблему адекватности миграционной политики России. Ряд известных журналистов и общественных деятелей (М. Симоньян, В. Третьяков) поставили вопрос о том, почему русские по происхождению жители Донбасса не могут получить гражданство и даже вид на жительство в РФ годами, а уроженцам Киргизии предоставляют его без каких-то особых проблем.

В информационном пространстве вновь обострилась проблема введения визового режима с государствами Средней Азии. Непосредственного отношения к теракту в Петербурге она не имеет, так как террорист как гражданин РФ мог посещать ее без всяких виз. Однако теракт в России впервые совершил уроженец Средней Азии, тогда как раньше их исполнителями были исключительно жители Северного Кавказа. Как известно, сегодня в России находятся несколько миллионов трудовых мигрантов из среднеазиатских республик, некоторые граждане которых активно участвуют в сирийском «джихаде». Неудивительно, что, как показал онлайн-опрос РИА «Новости», 51,6% его читателей выступают за ужесточение требований к претендентам на получение российского гражданства, 44,4% считают нужным изменить приоритеты при их отборе и лишь 3,9% настаивают, что менять ничего не нужно, и действующая система работает хорошо.

Если снизойти с уровня — крыши, которую чистит от снега «гость столицы» из Средней Азии, втыкая для баланса в неё лом, дабы не упасть, а в период наибольшего снегопада обнаруживать их преимущественно в теплых помещениях магазинов, (на подсоб-

<sup>1</sup> «Мы вас уничтожим! Мы хозяйева жизни!» Дом на севере Москвы захватили мигранты. <http://ya-russ.ru/myi-vas-unichtozhim-myi-hozyaeva-zhizni-dom-na-severe-moskvyyi-zahvatili-migranty/>

<sup>2</sup> Бойко А. Мигранты душили прохожих из ненависти к «зажравшимся москвичам». Комсомольская правда. 2.04.2013.

ных работах на неквалифицированной работе, уровнем не выше учета просроченного продовольствия!), с необходимостью возникает вопрос:

### **Каковы пути и возможности решения такой задачи?**

Человек создал два могучих средства познания природы и самого себя — науку и искусство. Это как бы два глаза, взаимно дополняющих друг друга, отражая мир многомерно и потому более адекватно.<sup>1</sup>

В рамках методологии анализа данной проблемы: количества и качества, меры (Аристотеля) и т. д. вспоминается утверждение Пьера Гассенди: «Если мы действительно что-то знаем, то мы знаем это благодаря изучению математики». Действительно, математика нужна для измерения длины, расстояния. На бытовом уровне каждый чувствует, что, не зная математики, он не сможет определить который час и ориентироваться во времени. Придя в магазин посчитать, сколько же денег нужно заплатить за покупку. Математика — основа теоретического программирования, её требуется изучать, учиться разрабатывать эффективные алгоритмы. Научившись строить графики функций обретаешь шанс найти по такому графику решение сложной формулы, узнать, что получится в итоге. Легендарная писательница Гертруда Стайн обещает очередным своим парадоксальным афоризмом еще более невероятное: «Математика может открыть определенную последовательность даже в хаосе».

Но есть и другая грань проблемы. Сколько ножек у сороконожек? У сороконожки вовсе не обязательно 40 ножек. Мы встречали умников, которые настолько знают хорошо математику, что во всем остальном абсолютно беспомощны.<sup>2</sup>

<sup>1</sup> Искусство возникло раньше науки, оно вначале вбирало в себя все формы человеческого познания. Это два существенных элемента человеческой культуры, основу которой, по словам Шиллера, составляет игра, как тайна культуры. На основе игровой деятельности человека Ф. Шиллер строит не только здание «эстетического искусства», но и «ещё более трудного искусства жить».

<sup>2</sup> Мне вспоминается социолог Борис Грушин, в честь которого «либеральные» власти организовали регулярные «Грушинские чтения». Давшего прогноз Всесоюзного референдума по вопросу о единстве Союза ССР за неделю до голосования с «ошибкой» на 20% меньше реального итога голосования. См. Е. Андрющенко. Право говорить от имени народа. Известия. 25.6.1991 г.; Врать не надо, «Власть», № 12, 1994; Можно ли запретить ишаку славить великого эмира? Рабочая трибуна. 12.4.1996 г.

Любившего выражать свои мысли при чтении лекций журналистам, потрясая гуманитариев, математическими формулами и знаками логики. Выписывая на доске, грозно стуча мелом: змеинные головки интегралов, в числителе — , а в с d....под чертой — f k l d g = и т.д.

Но поскольку я тоже, как и он, учился на философском факультете МГУ, слушал и выступал у знаменитого специалиста по логике, истории философии, теоретика эстетики, литературоведа. — В. Ф. Асмуса и крупнейшего специалиста по математической логике Е.К. Войшилло, меня такое бодрило, а не действовало угнетающе. Оказавшись участником «таганрогского проекта», выполняемого ИСИ АН СССР по заданию Отдела пропаганды ЦК КПСС руководимого Б. Грушиным, однажды после жесткой его критики отчета Ефима Таршиса, названного «Тунгусской песней», не смог сдержаться:

— «Борис Андреевич! Вы же после знака интегральной суммы оперируете совершенно разнокачественными символами! Это то же, что умножать соленое на зеленое. Или складывать — часы с трусами. А после знака равенства ставить всё, что вам захочется!»

Миграция, как явление, диалектично, включает общее, особенное и единичное. Требуется не только количественного подхода, но и учета качества, уникальной единичности. Наука способна дополняться искусством. Как понятие в науке, так и художественный образ в искусстве реализует выделение необходимых и важных признаков исследуемого предмета и создает некоторую значимую обобщенную информацию о нем. Требуется аккуратности, осторожности при обобщении, попытке абсолютизации.

Впечатление, образ, «случай», событие, отражающие нечто значимое, повторяющееся, типичное, характерное — нередко дают старт к осознанию, постижению тенденции, закономерности.

Не только как это случилось у меня при анализе (о чем ниже) конфликтной почты в Дагестане. Но и в более обыденных ситуациях. И так в каждой стране, где случилось изучать это явление.

В ВЕНГРИИ. У чиновников, ответственных за проблемы миграции, наибольшее беспокойство вызывали венгры из Советского Союза, которых было много в Закарпатье, прибывавшие и рассчитывавшие на получение всякого рода материальной помощи. В ходе нашей работы в Закарпатье, при анализе документов, опросе экспертов и жителей выяснилось, что у подавляющего числа местных советских венгров не было особого желания покинуть свой дом; построенное, нажитое, друзей и соседей; страны, которую уже их родители и деды считают своей Родиной. Однако они хотели иметь постоянные свободные контакты со своей исторической родиной. И для этого оказалось достаточным сделать несколько новых пунктов перехода и упростить способ посещения родственников.

Во ФРАНЦИИ (осень 1991 г) с моим коллегой проф. Хайнрихом (Австрия) мы остановились в гостинице недалеко от метро Сен-Жермен. И по утрам бегали на зарядку в близлежащий Люксем-

---

В результате я защищал кандидатскую диссертацию по социологии без научного руководителя. Кстати, публично в печати, раскрывая «математико-логические хитрости» Б. Грушина, прикрывавшегося своим, якобы, новаторством в социологии, выступил академик А.Д. Александров со статьей «В защиту социологии». По поводу одной публикации. Вестник АН СССР 1972 № 72. За меня, по счастью, во время защиты вступились другие члены Ученого совета, не менее знаменитые ученые — Игорь Васильевич Бестужев-Лада и Андрей Григорьевич Здравомыслов. Тем не менее, на пути моей диссертации в ВАК был организован отрицательный отзыв. И меня пригласили защищаться повторно и в ВАКе. По счастью, однако, мне в коридоре перед вызовом встретился смешавший на ту же Комиссию профессор Яковлев Евгений Георгиевич. Один из ведущих ученых в области изучения взаимодействия форм духовной культуры, эстетических категорий, проблем художественного творчества. К которому, еще будучи кадровым офицером, заочником, я ходил на семинары со студентами дневного отделения. Военная служба часто была в дежурствах, караулах — «через день — на ремень» — зато утром порой после смены я в таких случаях оказывался свободен и мне удавалось сбежать из полка Таманской дивизии в Университет. Выступать на его интересных семинарах. Он узнал меня, удивился и спросил, как мне помочь на обсуждении. Я сказал: спросите меня при публикации. И именно это выручило меня: «Статья в журнале «Вопросы философии» № 6 1971 г; доклад на Всемирном конгрессе по философии в Варне (Болгария) 1973 г.; Доклад на Всемирном социологическом конгрессе в Торонто (Канада) 1974 г. Председатель комиссии удивился: «А кто был его рецензент?» Ему: Турук Г.П., председатель месткома философского факультета. Тот: «Вычеркните его из списка рецензентов»

бургский парк, где расположен парламент Франции. Меня поразило, как много ранним утром в этих уникальных средневековых улочках на подходе к парку было (простите!) ...экскрементов. Через которые мы были вынуждены перепрыгивать. У меня у самого собака (чао-чао) и я, выгуливая её, как большинство москвичей, убирал за ней в специальный пакетик. Вечером же, возвращаясь с центральных улиц Парижа переулками к своей гостинице, я понял, что эти «дары цивилизации» оставляют мигранты: магрибинцы, из стран, расположенным к западу от Египта, арабы и т. п.

И когда мне пришлось общаться с работниками администрации Парижа, в частности, и относительно работы, которую конкурентно отбирают приезжие у коренного населения, материальной помощи многодетным семьям мигрантов и т. п., они выражали резко отрицательное отношение к «миграционному довеску». Более того, прямо указывали, что «либеральная» политика власти стоит на страже интересов работодателей дешевой неквалифицированной рабочей силы, зависит от тех, кто готов противопоставить мигрантов как силу против самих французов. То есть ПРОТИВ ИНТЕРЕСОВ ГОСУДАРСТВО ОБРАЗУЮЩЕГО НАРОДА. Сделать его безвластной легко управляемой биомассой. Кстати, в Париже мне пришлось встретиться с Анатолием Вишневым, коллегой по Институту социологии АН СССР, семья которого уже к тому времени постоянно жила в Париже.

В АВСТРИИ. В Вене меня поразили современные кварталы, в которых жили переселенцы из Советского Союза. Мне объяснили, что они построены и куплены, преимущественно теми евреями, которые выезжали на свою историческую родину в Израиль, но оставались в Европе, чтобы не попасть в пекло арабо-израильских столкновений. Семья Б.А. Грушина в эти же времена проследовала в США. Особую тревогу австрийцы выражали в отношении китайцев. Вторжение китайцев имело массовый жестко организованный характер. Местные чиновники, рассказывая о них с ужасом, запомнились мне фразой: «Они спят в шкафах!!» (на полках).

В ШОТЛАНДИИ (Великобритания) На выборах в Европарламент (в качестве наблюдателя от ЕС) я был приятно удивлен исключительно добрым отношением шотландцев к русским и России. В свою очередь, с удовольствием говорил им о шотландских корнях очень любимого в России поэта Михаила Лермонтова, предки которого остались жить и служить в России с августа 1613 г. после русско-польской войны. Полным контрастом этому были их чувства к англичанам. А Шотландия вся целиком напоминала мне сво-

ими настроениями «мигранта», готовая отправиться в путь подальше от Англии.<sup>1</sup>

### Следуя за подходом великих предшественников

«Определенную последовательность, даже в хаосе» (упомянутой ранее Гертруды Стайн), я попытался найти, приобщившись к истории военной службы моего погибшего на Отечественной войне отца, обеспечивавшего в 30-е годы караванами с оружием через Памир китайских коммунистов в борьбе против японских оккупантов.<sup>2</sup> Увлечшись из-за этого изучением «Великого шелкового пути». Этой уникальной коммуникации в масштабах Евразийского континента и в интервале четырех тысячелетий. В силу этого и направленности собственной исследовательской работы в Институте социологии АН СССР на закрытых темах управлений Организационного и Вневойсковой подготовки Генштаба МО СССР по проблемам подготовки призывных контингентов. А для Управления пограничных войск КГБ СССР по теме «Участия ДНД и ОКОНТ молодежи, населения по охране государственной границы» в период

<sup>1</sup> Англия столетиями осуществляла геноцид покоренных народов. Так, с 1846 по 1851 годы выехали 1,5 млн. человек, миграция стала постоянной чертой исторического развития Ирландии и её народа. Только в течение 1650-х годов более 100 тыс. ирландских детей в возрасте от 10 до 14 лет были отняты у родителей и отправлены рабами в Вест-Индию, Вирджинию и Новую Англию. В своих колониях англичане использовали так называемых белых рабов — шотландцев и ирландцев, в том числе женщин и детей. С 1841 по 1934 годы около 2 миллионов шотландцев иммигрировало в Америку и Австралию. Кто бы ни стоял во главе политических образований Британии, борьба между условными «Шотландией» и «Англией» была непримирима.

Для того чтобы колонизировать Шотландию, а шотландцы -это свободоблюбивые горцы, — Англия в течение всей истории до этого не могла колонизировать Шотландию — были приглашены в Англию голландские войска. Голландия — это ХОЛИЛЭНДИЯ — то есть «ЗЕМЛЯ ОБЕТОВАННАЯ» — «СВЯТАЯ ЗЕМЛЯ»! Парадокс был в том, что, что англичане и голландцы насмерть дрались между собой в тот момент открытой Америке — Новом Свете, но для того чтобы придавить шотландцев, английские и голландские правители сговорились и Голландия на рубеже 1600-1700х годов ввела войска в Англию; разумеется, с согласия английских руководителей типа герцога МАРЛБОРО.

В Англии потомки испанских и голландских ростовщических кланов сначала отрубили голову королю, затем уничтожили всю династию Стюартов, а новую династию привезли в Англию из Голландии в лице Вильгельма Оранжского! Поэтому государственные перевороты, производимые в других странах под руководством ростовщического интернационала, стали называться «оранжевыми». С того времени, с начала 18 века, в Шотландии хотя правят уже не те шотландцы, которые жили до этого, но национальная обидка на англичан осталась. Если бы кто-нибудь, как во время «Арабской весны», снабжал бы шотландцев и ирландцев оружием — там была бы не весна, а лето! Однако, в начале 21 века шотландцы и ирландцы, осознали, как могут отомстить ненавистным англичанам. И сейчас, с момента БРЕКЗИТ — референдума в Англии (<https://en.wikipedia.org/wiki/Brexit>), когда готовится второй референдум в Шотландии по выходу из Великобритании, шотландцы во второй раз могут и не дать себя провести!

<sup>2</sup> В столице Украины — Киеве именем Героя Советского Союза Григория Яковлевича Андриющенко названа улица в центре города (бывшая Ватутина Н. Ф. после наименования именем Ватутина построенного проспекта); улица в первом освобожденном городе на Украине — в древнем Старобельске. (Решением исполкома № 256 от 12.5.1969 г.) Площадь в центре города Красноармейска Донецкой области (Решением Исполкома № 4) 1148 от 29.4.1972). Улица в Переяславль — Хмельницком, месте воссоединения Украины с Россией. (Решением Исполкома № 55-1 от 20.4.1965 г.). Ранее, Г.Я. Андриющенко, командир бронедивизиона 10 кавалполка Туркестанского пограничного округа, был награжден высшей наградой республики — Орденом Трудового Красного знамени (Решением ЦИК УзССР № 27/24 от 5 ноября 1931 года) за «особые заслуги» — разгром банд Джунаид-хана. Он первым открыл автомобильную дорогу от города Ош на Памир до Мургаба, и далее до Моста Марко Поло близ Пекина. В Китае, обеспечивая оружием сопротивление китайцев против японских самураев... После войны в Бояме отца направили на Финскую войну. геополитика. pdf>2015...151219andrjushhenko...rodine.pdf.

вхождения «ограниченного контингента советских войск» в Афганистан.<sup>1</sup>

Следуя за подходом нашего великого соотечественника физиолога И. Павлова, исследователя условных и безусловных рефлексов, тончайшей сферы, «святая святых» — физиологии высшей нервной деятельности, — я искал через ситуации: «стимул — реакция» — объективных показателей сложных процессов. В повторяющихся циклах, возникновения и падения государств, империй, крушения цивилизаций на трассе Великого шелкового пути. Изза катаклизм разного рода: войн, вооруженных захватов, организации хаоса и лукавых технологий ограбления. Одним из эмпирических индикаторов я использовал перемещение сокровищ. Будь то история бриллианта «Санси» или движения трех сотен возов с золотом из Москвы, ограбленной Наполеоном. Драгоценностей семьи Николая Второго к членам королевской семьи Англии, злокозненным участникам организации Первой мировой войны и трагедии России 1917 года. Ориентируясь в большей мере на повторяющиеся циклы и событийные ряды фактов, отражающие причинно-следственные связи, чем апологетику властных кланов в официальной истории. На объективные факты, часто яркие как художественные образы в искусстве, отражающие существенное и типичное в изучаемых процессах. При подсказках в работах Дмитрия Менделеева и его знаменитой периодической таблицы, Чарльза Дарвина, обнаружившего цепочку развития человека от самых простейших форм до обезьяны, вооружившейся палкой. Обнаружив следы и остатки мощнейших миграционных процессов, этого «кладА» для науки, на территории Дагестана, на ключевом геополитическом перекрестке Великого шелкового пути. Вожденной цели самых успешных полководцев и добычливых завоевателей. От блистательного Александра Македонского до гитлеровских фельдмаршалов: Э. Манштейна, остановленного на северной трассе Великого шелкового пути под Моздоком (Кавказ); Э. Ромеля — на центральной части трассы Шелкового пути перед Александрией в Африке. Почти там же, где оказался и Наполеон во время «Египетского похода». А еще ранее в Египте — Цезарь и неподалеку римский полководец Марк Красс, потерпевший поражение от парфян при Каррах в 53 г., где он и погиб. Пленные же его воины-римляне оказались в далекой Туркмении среди пустынь в районе нынешнего города Мары.

<sup>1</sup> Впоследствии написав книгу, Первая часть, которой называется «О ключевым геополитическим законе воссоединения России». (От Янтарного к Шелковому). А вторая — «Шелковый Гольфстрим» (664 стр Россия и Великий шелковый путь. Очерки истории, геополитики, социологии. М. Современная гуманитарная академия. 2015. 41.75 усл. печ. л.

В Дагестане меня заинтриговала уникальная этническая «мозаика» населения. В том числе на месте древнейшего Дербента, в государстве называвшегося тогда — Албанией. В узком проходе между Кавказским хребтом и Каспийским морем. Из-за многочисленных завоевателей, потоков мигрантов, выталкивавших, сменявших друг друга, получившего название Азербайджан. Албанцев, оказавшихся и прочно обосновавшихся на Балканах. Памятных всем во время войн, организованных США, НАТО на территории Югославии.

Удивление от этой обнаруживаемой с каждым очередным шагом исследования повторяющихся, в поведении мигрантов, оседающих издревле в Дагестане, переходных и новых возникающих способов адаптации, трансформирующихся способов поведения, напомнило, что делал Ч. Дарвин. И многие вслед за Дарвином, исследовавшего естественный отбор, опиравшегося на аналогию естественного отбора с искусственным, производимым человеком.

Некоторые этнические группы, их перемещения, трансформации, адаптация и закрепление, вызывали у меня такое же удивление, как у врачей и физиологов физиологические особенности и органы у «низших» в условной классификации, успешно адаптированные и сохраненные у особой много более сложных.

### **Дагестан. Пришлите русского!**

Дагестан — это самый многонациональный регион России. Численность населения республики по данным Росстата составляет 3 041 900 человек. Официально там в 2000 году установлено только 14 народов. Это: аварцы, агулы, азербайджанцы, даргинцы, кумыки, лакцы, лезгины, таты, табасаранцы, ногайцы, рутульцы, русские, цахуры, чеченцы-акинцы. Всё? В действительности нет! В составе только аварцев — еще 14: андийцы, арчинцы, ахвахцы, багулалы, бежтинцы, ботлихцы, гинухцы, годоберинцы, гунзибцы, каратинцы, тиндинцы, хваршины, чамлинцы и цезы. В составе даргинцев также выделяются родственные им кайтагцы и кубачинцы. В южном Дагестане также компактно проживают горские евреи.

Оказавшись во время межэтнического конфликта на богатейших нефтяных месторождениях (Казахстан. Антикавказский конфликт в Новом Узене 1989),<sup>1</sup> обратил внимание на лезгин, активно противостоявших местным казахам. Между толпами противостоящих (кем-то для наведения порядка?!) были поставлены солда-

<sup>1</sup> Первый из них произошел еще в советские «перестроечные» времена — летом 1989-го на полуострове Мангышлак. Начавшись со столкновения 16 июня на танцплощадке в городе Новый Узень (Жанаозен).

ты, русские в большинстве. На чьи головы и попадали чаще камни, брошенные с обеих сторон. Впоследствии узнал, что группы лезгин по переписи населения 1959 года получили статус отдельных национальностей: табасаранцы, рутульцы, агулы и шахуры. Самостоятельные в языковом отношении этничности андо-цезской языковой группы (13); лезгинской языковой группы и т.д. продолжают эту мозаику, смешивая окончательно «точные математические» количественные показатели.

Мне же неожиданно помог разобраться факт, подсказанный самими работниками отдела писем Секретариата Дагестанской ССР, с которыми случилось делиться опытом, будучи в прошлом заместителем главного редактора Главной редакции писем и социологических исследований ГОСТЕЛЕРАДИО СССР (при председателе Комитета С.Г. Лапине).<sup>1</sup> Оказалось, что в многочисленной почте конфликтного характера с мест этой многонациональной республики, требовавшей выезда к месту событий, имела место удивительная повторяемость более половины этой почты, заканчивавшейся словами — «ПРИШЛИТЕ РУССКОГО!!» Факт, отражающий СУЩЕСТВЕННОЕ и ТИПИЧНОЕ, закономерно повторяющееся в этом процессе. Напоминая не только о древних традициях этой горной местности с похищением невест, грабежом купеческих караванов со всей Евразии, «кровной мезтью» и т.д. ...но главное — о созидательной умиротворяющей роли русского народа на этой веками бесценном, но кровоточащем перекрестке Великого шелкового пути!! Мне, при подсказке учения Ивана Петровича Павлова, помогла понять ситуацию... реакция его подопечных зверюшек на различные раздражители (стимулы — свет, звонок, пища...). У него были капельки их слюней, у меня в почте — капельки человеческих слез, их боли, просьбы о сочувствии, помощи!

### От Янтарного пути к Шелковому

Сфера миграции — как объект практической деятельности и научного исследования не только остра и актуальна в политической жизни Евразии, полной драматизма для жизни народов и государств, но и чрезвычайно перспективна, продуктивна в научном

<sup>1</sup> В работе с почтой на имя руководства и в конкретные редакции (информации, пропаганды, молодежную, учебную, кино-редакцию и т.д.) я не ограничился разбором ситуации с редакцией, оценкой и решением руководства... («закрыв входящий», «подписано — и с плеч долой»), а создал единую формализованную сетку показателей для контент-анализа, фиксирующего тенденции, настроения и динамику интересов аудитории, любимых и раздражающих чем-то авторов и сообщений. Система «Дневник», отражавшая величину аудитории каждой теле и радиопередачи на всех каналах от начала вещания до завершения ночью, помогла, в частности, и объективной оценке работы журналистов по одному из важнейших критериев оценки их деятельности. Помогла преодолеть субъективный подход в их оценке и поощрении, вызвала уважительное и благодарное отношение к работе социологов.

отношении. Мигрируют (перемещаются) не только люди. Двигутся товары, транслируется информация (новости, знания, реклама), финансы, наркотики,<sup>1</sup> Различны среды и нечто движущееся, транспортируемое, транслируемое. Есть в этих процессах КОММУНИКАЦИИ — как различия, так и сходства. С точки зрения среды, условий и объекта перемещения. Но они очень познавательны, как подсказки для понимания закономерностей в сферах подобных.

К примеру.

Задумайтесь: почему Москва в дремучих лесах, на бугре среди болот, на берегу речушки Неглинки в месте впадения её в мелководную Москву-реку, сумела подняться столицей страны от Балтики до Тихого океана? Прав наш замечательный историк Василий Ключевский: «Россия родилась на Куликовом поле!» Энергетика цивилизационного уровня, объединяющее русское православие, выплеснулись в обращении Сергея Радонежского к войску князя Дмитрия: «Иди! Победишь!» Русский народ уже поверил в себя, поднялся с колен! Воссоединение русских земель началось.

И знаете, каким было одно из главных обретений? Воссоединение возвращало контроль над старинными путями от Балтики до Чёрного моря. А ведь они долгое время были перерезаны, недоступны для Русского государства, русских купцов... На них хозяйничали враждебные государства, банальные разбойники и грабители. Русские княжества просто задыхались в этом мешке.

Известная русская поговорка при внешней простоте отражает важнейший закон геополитики: «Телушка — полушка, да рубль — перевоз». Даже в сказках доходчиво закладывалась в сознание мысль: большие беды и нищету несут разбойники на дороге, обирающие и людей, и страну. Большие беды терпит страна, пути в которую заблокированы...

Советское общество позднебрежневского периода, «хозяев жизни — завмагов и завскладов», «оседлавших» дороги потребительских товаров и бытовые нужды людей — было уже не столько социалистическим сколько «Обществом организованного ДЕФИЦИТА».<sup>2</sup> Подготовило население поверить «перестройке».

<sup>1</sup> Факты говорят о том, что для мелкого трафика героина используют людей из Средней Азии, доведенных до полной нищеты «благами капитализма». А для солидного, крупного — хасидские организации, военные базы США... Благосостояние Великобритании, ее псевдозолиты строилось помимо пиратского золота на наркотрафике, организованном Ост-Индийской компанией, Опиумных войнах в Китае... Псевдозолиты и сейчас им занимаются. Как и трафиком детей для сексуального рабства и незаконной трансплантологии, как трафиком органов, изъятых у еще живых и умерщвляемых после операции людей...

<sup>2</sup> Андрущенко Е.Г. Общество организованного дефицита. Литературная газета № 52 2006 года: «Умные жить?»

Евгений Андрущенко. Геополитика. О ключевом геополитическом законе воссоединения России. Образование для всех. Цикл лекций. Первый образовательный канал. [youtube.com/watch?v=VVeX9WT53u0](https://www.youtube.com/watch?v=VVeX9WT53u0) 44:16

Сказкой оставалось ожидание Ильи Муромца, который выбросит с дороги Соловья-разбойника.

Да, сегодня при определенных условиях можно создавать хаос в стране и добиваться разрушительных целей, организовав дефицит в связующем звене сегодняшнего мира — сфере денег.

Вот прекрасная цитата. Сэр Дж. Стемп, директор банка Англии в 1928–1941 годах: «Современная банковская система производит деньги из ничего. Этот процесс, возможно, самый невероятный фокус, когда-либо придуманный. Ростовщичество задумано беззаконием и рождено пороком. Банкирам принадлежит весь мир. Заберите его у них, но оставьте им власть создавать деньги росчерком пера, и они выкупят его обратно. Заберите у них эту великую власть, и все великие состояния, как и моё, исчезнут. А они должны исчезнуть, чтобы этот мир стал лучше и счастливее. Но если вы хотите продолжать быть рабами банков и оплачивать своё рабство, тогда позволяйте банкирам создавать деньги и управлять долгами».

Уже в 1986 году около половины общей задолженности стран третьего мира пошло на покрытие процентов по ранее полученным кредитам. Ежегодно развитые страны получают миллиарды долларов по процентам из стран третьего мира. Есть среди этих золотых струй и горько-соленые деньги мигрантов.

Действующая денежная система во многом более эффективна, чем колониальные отношения, имевшие место в прошлом. Колониальный строй никуда не исчез, а лишь трансформировался в более совершенную и скрытую систему эксплуатации. Сегодня тот, кто управляет финансовой системой, управляет государствами, подчиняет себе народы.

Что же мы видим в государстве Россия? Кто у нас хранит и бережёт финансовые потоки? В России Центральный банк — организация, когда-то учреждённая государством, — в 1991 году стал независимым. Действует как юридическое лицо на принципах самокупаемости и самофинансирования. Выполняет от лица государства функции собственника золотовалютных резервов России и всех денег федерального бюджета. Имеет прибыль от операций с ними в виде своей комиссии, правда, отдаёт половину от своей годовой прибыли в доходы федерального бюджета. Но всё равно получается, что деньги в первую очередь работают на того, кто ими распоряжается, а не на того, кто их владелец.

Ни одна программа в стране, ни одна реформа не будут решены, если не будет произведена национализация Центрального банка. Все остальные проблемы в России: повышение цен, повышение налогов, дефицит бюджета — всё это следствия нынешнего положения.

## Миграция в потоке Шелкового Гольфстрима

Чем интересен Великий шёлковый путь? Эта коммуникация сродни мощной энергетике Гольфстрима, определяющему климат на континенте. Движение огромной массы людей и товаров от Китая до Испании. Много шире. Именно здесь, на маршруте Великого пути с Востока на Запад возникали и гибли великие империи, сталкивались и взаимодействовали цивилизации, происходило взаимообогащение культур. Контроль над этим путём сулил государствам гигантские перспективы.

Может быть всё это в прошлом? Взгляните на карту. Линия развала СССР и связанного с ним восточного блока до Югославии на Балканах высветила северную ветвь древнейшей межконтинентальной коммуникации, именовавшейся Великий шёлковый путь. И Запад завладел этой северной ветвью.

А войны США уже следующего периода — Ирак, Египет, Тунис, Ливия, Сирия... Они шли и идут преимущественно вдоль африканского побережья Средиземного моря. Почему? Один из основоположников геополитики англичанин Халфорд Маккиндер, мечтавший в начале XX века подчинить весь мир Британской империи, считал, что для этого необходимо покорить арабский мир. Этот важный транзитный путь неслучайно занимал центральное место на картах мира времён крестоносцев. Цель та же — владеть выгодными маршрутами. И вот сегодня мы видим повторный цикл подчинения арабских стран Западу. Суть прежняя — контролировать пути. Особенно глобальные. Оттого то столь остро внимание к Сирии и Ирану сегодня. Где непрерывно до сегодняшнего дня разыгрываются масштабные политические спектакли, провокации (с таинственными пробирками и химическими отравлениями), ведущие к войнам, гибнут люди и государства, уничтожаются бесценные культурные памятники, как древняя Пальмира, колоссальные материальные ценности.

Возникновение, процветание и гибель государств, существовавших вокруг Шёлкового пути, показывает, что контроль за коммуникациями, по которым движутся реальные ценности, необходим для жизни государств и народов. Его нельзя никому передоверять. Его надо отстаивать всеми способами.

Речь не только о физическом, географическом пространстве. Речь и о упомянутом нами перемещении людей — миграции, и о финансовых и информационных потоках. Без такого контроля у людей и стран нет возможности жить своим трудом и своими интересами, создаются условия для проникновения оккупантов. Вот к какому выводу приходишь, изучая историю Великого шёлкового пути.

## 2017 числится как год Огненного Петуха

11 ноября 2016 года на пленарном заседании Госдумы<sup>1</sup> возникла полемика. — Уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова<sup>2</sup> отметила, что «идея российской нации на первый взгляд привлекательная, однако не следует ее ассоциировать с одним народом,<sup>3</sup> даже титульной нацией, так как «это может обидеть другие народы, народности, национальности».<sup>4</sup>

От имени фракции КПРФ выступил депутат В.В. Бортко, обративший внимание по теме дискуссии: есть ли в России «государство образующий народ»? Утверждая, что в модели, заданной конституцией и законами РФ, Русского народа нет: «Государство РФ отказывает Русскому народу в правовой субъектности, русская национальная идентичность находится вне конституционно-правового поля РФ.<sup>5</sup> Русский народ обезличен до такой степени, что не обозначен юридически нигде. Даже в собственной Конституции, в отличие, кстати, от Конституции Татарстана, где прямо говорится о Татарском народе, как государство образующем.

Так ли? Открываем конституцию Татарстана и читаем: «Настоящая Конституция, выражая волю многонационального народа Республики Татарстан и татарского народа...».<sup>6</sup>

В конституции чеченского государства, правда, нет фразы «чеченский народ», но упомянут чеченский язык в качестве государственного. Глава Чечни возглавляет «Всемирный конгресс чеченского народа», 9 Января в Чечне является официальной датой «День восстановления государственности чеченского народа». То есть — это чеченское национальное государство.

«У русского же народа в настоящее время нет своего государства, в то время как у чеченов, башкир и татар — есть, Российская

<sup>1</sup> <https://kprf.ru/dep/gosduma/activities/160111.html>

<sup>2</sup> Татьяна Николаевна Москалькова (род. 30 мая 1955, Витебск, Белорусская ССР, СССР) в 1999 году баллотировалась в Государственную Думу от партии «Яблоко» в Рыбинском одномандатном округе Ярославской области, но проиграла Анатолию Грешневикову. В 2007 году была избрана депутатом Государственной Думы ФС РФ пятого созыва в составе федерального списка кандидатов, выдвинутого политической партией «Справедливая Россия: Родина/Пенсионеры/Жизнь», была членом фракции «Справедливая Россия», заместителем председателя комитета по делам Содружества Независимых Государств и связям с соотечественниками.

<sup>3</sup> Что есть «народ»? Народ определяется и рядом признаков — языка, культуры, территории, религии, исторического прошлого и т.д. Но народ определяется и другим важнейшим признаком: народ — это несколько поколений людей, находящихся между собой в родственных отношениях на протяжении веков и продолжающих воспроизводить родственные отношения между собой путём рождения детей. Объединяясь в народ, они решают проблему сохранения своего уникального генетического материала в своих потомках.

<sup>4</sup> Омбудсмен Татьяна Москалькова считает неправильным... [planet-kob.ru/news/20161110/5143](http://planet-kob.ru/news/20161110/5143)

<sup>5</sup> Выступление В.В. Бортко в Госдуме о русском народе. [maxpark.com/Политика/content/5551612](http://maxpark.com/Политика/content/5551612)

<sup>6</sup> Конституция Республики Татарстан: Государственный... [gossov.tatarstan.ru/konstitucia/](http://gossov.tatarstan.ru/konstitucia/)

Федерация признаёт эти государства и заключает с ними договора и соглашения.

Кстати, некоторые соглашения, которые РФ заключает с государствами бывшего СССР — принимаются вне интересов русского народа». <sup>1, 2</sup>

Чем меньше народ, тем ревнивее он относится к сохранению своей самости, своего уникального отличия от других, что можно и нужно понять. Но элементарная справедливость заставляет относиться так же и к большим народам, в частности к Русскому.

В чем проблема? К примеру, после выхода из состава СССР и изгнания русского населения Таджикистан погрузился в тотальную нищету и разруху, но при этом население продолжает увеличиваться. Чтобы остаться у власти, властям Таджикистана нужно куда-то пристроить лишнее население. А властям РФ нужны низкооплачиваемые рабочие. РФ и Таджикистан договариваются между собой, что РФ будет принимать у себя излишки таджиков и заменять ими русское население. Всё это официально называется «замещающей миграцией». Все довольны, кроме русских, которых никто не спрашивал.

Местная власть, увы, часто не думает, подсчитывая собственную временную выгоду, что «гастарбатеры» отнимают работу у местного населения и готовят взрывоопасную ситуацию.

«Русские, — заявил В.В. Бортко в Госдуме — составляя более 80% населения и имея все основания считать себя создателями этой страны, юридически лишены в ней какой-либо правосубъектности и являются «неизвестно кем». В отличие от ряда других российских народов, они лишены права считать хотя бы один квадратный метр российской территории своей национальной государственностью. При этом, не являясь меньшинством, они не имеют права и на «национально-культурную автономию» — т. е. поддержку своей культурной самобытности с помощью государства».

Тема реального социализма, как уже отработанный материал, больше не отвечает целям этой глобальной силы. Она ищет новые формы и инструменты, способные разрушать российское общество «до основания». На смену ей пришла — РУСОФОБИЯ.

«Великий и могучий» русский язык дал саркастическое предупреждение в формуле: «Петух прокукарекал — а солнце хоть и не всходи!» Петух, как известно — птица гордая, задорная, пока не пнешь — не полетит. На мой взгляд, было бы полезно и спра-

<sup>1</sup> В.В. Бортко: «Мы русские! Какой восторг!» kprf.ru>dep/gosduma/activities/160111.html

<sup>2</sup> Евгений АНДРЮШЕНКО, доктор социологических наук, профессор. Безответное большинство Литературная газета №37 13–19 сентября 2006 года.

ведливо, отойдя от сладостно либерального видения ситуации, — с учетом подсказки «могучего и великого» про петуха, выйти с ИНФОРМАЦИОННОГО на уровень ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ и ГОСУДАРСТВЕННО-ПРАВОВОЙ. От слова к делу.

И для начала, конкретно — создания «АНТИДИФФАМАЦИОННОЙ ЛИГИ» для защиты во имя Государственной безопасности от БЕСЧИСЛЕННЫХ НАГЛЫХ ЦИНИЧНЫХ БЕЗНАКАЗАННЫХ ОСКОРБЛЕНИЙ ГОСУДАРСТВО ОБРАЗУЮЩЕГО РУССКОГО НАРОДА. Сохраняющего жизнь и процветание малых народов и стабильность в российском обществе, целостность государства. Кстати, с учетом спокойно существующей и эффективно действующей «АНТИДИФФАМАЦИОННОЙ ЛИГИ» у «избранного народа».

Далее. Вместо статуса Центрального банка как частной лавочки, играющей курсом валют. На пользу себе, а не производству материальных и духовных ценностей народа и государства — требовать НАЦИОНАЛИЗАЦИИ Центрального банка РФ.

И, исходя из мировой практики — вместо ПЛОСКОЙ ШКАЛЫ — «ДИФФЕРЕНЦИРОВАННОГО НАЛОГА» для прихватизировавших общенародную советскую собственность.<sup>1</sup> А также введения налога на роскошь.

Работайте, братья!

<sup>1</sup> В России действует единая для всех (вне зависимости от уровня дохода) ставка 13%. Это так называемая плоская шкала подоходного налога. В России перечисление данного налога в бюджет осуществляет непосредственно организация, в которой трудится сотрудник. В большинстве развитых стран действует прогрессивная ставка подоходного налога. Т. е. чем выше годовой доход, тем выше ставка. Дороже всего содержание государства обходится жителям Швеции, Португалии и Дании — они перечисляют в казну более 55% своих прибылей. Испания 52%; Финляндия 51,5%; Франция 50,3%; Италия 47,9%; Германия 47,5% и т. д. Почти во всех европейских странах существует налог на роскошь, правда, касается он в основном только дорогой недвижимости.